
Handballkreis Industrie e. V. 

Protokoll des ordentlichen Kreistages des  
Handballkreises Industrie e. V. am 16.02.2013 in Herne 
 
Sitzungsbeginn :  10:40 Uhr 
Sitzungsende:  12:00 Uhr 
 
TOP 1: Eröffnung 

a. Begrüßung und Totenehrung 

Der Vorsitzende des Handballkreises Industrie e.V. Georg Kruse begrüßt die 

Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Insbesondere begrüßt er die Gäste 

aus dem WHV, HV, dem Bezirk Süd und langjährige Weggefährten: Dieter 

Stroband, Ulrich Copar, Reiner Jahnke, Udo Fricke, Walter Kraft, Heidrun 

Redell, Wolfgang Sommer, Heinz Lemke, Karl Kulosa, Dirk Klose, Helmut 

Sommer und Joachim Weimann. 

 

Die Anwesenden gedenken der verstorbenen Handballfreunde. 

 

Dieter Stroband spricht ein kurzes Grußwort und wünscht der Veranstaltung 

einen guten Verlauf. 

 

b. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Stimmenzahl und 

der Beschlussfähigkeit 

Die Einladung zum Kreistag des Handballkreises Industrie e.V. wurde allen 

Vereinen termingerecht zugesandt. 

Veröffentlichung im WH: 04.01.2013 

per Mail an die Vereine: 05.01.2013 

Veröffentlichung auf der Internetseite des HKI: 11.01.2013 

 

Stimmenzahl: 

Delegierte:    56  von 91 

Vorstandsmitglieder:  6 

damit Stimmberechtigte 62 

Danach liegt eine Beschlussfähigkeit nach §18 der Kreissatzung vor. 

 

c. Genehmigung der Tagesordnung und Benennung des Protokollführers 

Die Tagesordnung wird genehmigt.  

Zum Protokollführer wird Helmut Reimus benannt. 

 

TOP 2: Berichte der Mitglieder des Kreisvorstandes 

Der Vorsitzende Georg Kruse verliest seinen Bericht, in dem er u.a. auf seine  

30-jährige ehrenamtliche Tätigkeit für den Handballsport Bezug nimmt (siehe 

Anlage). 

Der Kassenwart Michael Fögen verliest seinen Bericht (siehe Anlage). 

Die Berichte der anderen Ressortleiter lagen der Einladung bei und werden nicht 

verlesen. 
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TOP 3: Bericht der Kassenprüfer 
Dirk Klose verliest in Vertretung von Wolfgang Temme den Bericht der 

Kassenprüfer (s. Anlage). Er beantragt die Entlastung des Vorstandes.  
 

TOP 4: Ehrungen 
Für ihre langjährige ehrenamtliche Tätigkeit werden folgende Vorstandsmitglieder 

vom scheidenden Vorsitzenden Georg Kruse geehrt: 

Die bronzene Ehrennadel des HV Westfalen erhalten 

Mandy Stutte 

Johannes Apel 

Michael Fögen 

Rolf Karrenberg 

Olaf Strunk 

Michael Winkelhane 

 

Die Silberne Ehrennadel des HV Westfalen erhalten 

Ulla Wirth 

Josef Helwig 

Thomas Helwig 

Helmut Reimus 

Holger Kück 

 

Die silberne Ehrennadel des Westdeutschen Handballverbandes erhalten 

Barbara Retschat 

Roland Kosik 

Heinz Richter 

 

Der bisherige TK-Vorsitzende Andreas Timmermann wird mit einem Geschenk 

für seine langjährige Vorstandsmitarbeit verabschiedet. 
 

TOP 5: Antrag auf, und Beschlussfassung über Änderungen der Kreissatzung 
Es liegen keine Anträge vor. 
 

TOP 6: Entscheidungen über fristgerechte Anträge und Dringlichkeitsanträge zu 
den Satzungen und Ordnungen des HVW, des WHV und des DHB 
Es liegen keine Anträge vor. 
 

TOP 7: Wahl eines Versammlungsleiters 
Für die Wahl zum Versammlungsleiter wird der Präsident des WHV und HVW 

Dieter Stroband vorgeschlagen, er wird einstimmig zum Versammlungsleiter 

gewählt.  

Dieter Stroband bedankt sich für das ausgesprochene Vertrauen und übernimmt 

die Leitung der Sitzung. 

Er bedankt sich beim Vorstand des Handballkreises Industrie e. V. für die gute 

Zusammenarbeit in den letzten Jahren.  

 



Handballkreis Industrie e. V. 

TOP 8: Aussprache über die Berichte des Kreisvorstandes 
Auf Nachfrage des Versammlungsleiters liegt zu diesem Punkt keine 

Wortmeldung vor. 

 
TOP 9: Entlastung der Mitglieder des Kreisvorstandes (ausgenommen der JA-

Vorsitzenden und des Schiedsrichterwartes) 
Dieter Stroband bittet die Anwesenden dem Antrag der Kassenprüfer zu folgen 

und den Vorstand zu entlasten. 
Der Vorstand wird einstimmig von den Mitgliedern des Kreistages entlastet. 

 
TOP 10: Neuwahlen der Vorstandsmitglieder sowie der Mitglieder der jeweiligen 

Gremien: 
a. Vorsitzender 

Für die Wahl zum Vorsitzenden wird Olaf Strunk vorgeschlagen. 

Olaf Strunk wird einstimmig zum Vorsitzenden des Handballkreises  

      Industrie e. V. gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Der Versammlungsleiter gratuliert Olaf Strunk zur Wahl und übergibt diesem      

die Leitung der Sitzung. 

Olaf Strunk bedankt sich für das ihm ausgesprochene Vertrauen. 

 

b. TK-Vorsitzender 

Für die Position des TK-Vorsitzenden wird Holger Kück vorgeschlagen. Er 

wird einstimmig zum TK-Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

c. Kassenwart 

Für die Wahl zum Kassenwart wird Michael Fögen vorgeschlagen. 

Er wird einstimmig zum Kassenwart gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

d. Rechtswart 

Für die Wahl zur Rechtswartin wird Mandy Stutte vorgeschlagen. Sie wird 

einstimmig zur Rechtswartin gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

e. Frauenspielwart 

Für die Wahl zur Frauenspielwartin wird Barbara Retschat vorgeschlagen. 

Sie wird einstimmig zur Frauenspielwartin gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

f. Männerspielwart 

Für die Wahl zum Männerspielwart wird Thomas Helwig vorgeschlagen. 

Er wird einstimmig zum Männerspielwart gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

g. Vorsitzender des Kreisspruchausschusses 

Für die Wahl zum Vorsitzenden des Kreisspruchausschusses wird Roland 

Kosik vorgeschlagen. Er wird einstimmig zum Vorsitzenden des Kreisspruch-

ausschusses gewählt und nimmt die Wahl an. 
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h. Beisitzer des Kreisspruchausschusses 

Für die Wahl zum Beisitzer des Kreisspruchausschusses werden 

Clemens Solka, Elke Selle, Alexander Wulf, Stefan Schmidinger und Heribert 

Vogelsang vorgeschlagen. 

Die Versammlung stimmt einer Blockwahl zu. Die genannten Personen 

werden einstimmig gewählt. 

 

i. Kassenprüfer 

Für die Wahl zum Kassenprüfer werden Wolfgang Temme und Dirk Klose 

sowie Michael Witte als Ersatzkassenprüfer vorgeschlagen. Alle 

Vorgeschlagenen werden einstimmig gewählt.  

 

j. Delegierte für den Bezirks-, HV- und WHV-Tag 

Der Vorstand des Handballkreises Industrie schlägt folgende Personen als 

Delegierte vor: 

Bezirkstag am 13.04.2013 in Dortmund: 
Olaf Strunk, Michael Fögen, Holger Kück, Mandy Stutte, Heinrich Richter, 

Ulla Wirth, Thomas Helwig, Roland Kosik, Barbara Retschat 

 

Ersatzdelegierte: 

Georg Kruse, Josef Helwig, Alexander Kochstädt 

 

HV-Tag am 01.06.2013 in Unna: 
Olaf Strunk, Michael Fögen, Holger Kück, Mandy Stutte, 

Heinrich Richter, Georg Kruse 

 

Ersatzdelegierte: 

Thomas Helwig, Barbara Retschat, Roland Kosik, Alexander Kochstädt 

 

WHV-Tag am 05.10.2013 in Köln 

Olaf Strunk, Holger Kück, Michael Fögen 

 

Ersatzdelegierte: 

Mandy Stutte, Heinrich Richter 

 

Dem Vorschlag des Vorstandes wird einstimmig zugestimmt. 

 

k.  Kandidaten als Beisitzer im Bezirks- und Landesspruchausschuss 

Als Kandidat zum Beisitzer im Bezirksspruchausschuss wird Roland Kosik 

vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

 

l. Kandidat als Kassenprüfer im HV Westfalen 

Für die Kandidatur des Kassenprüfers im HVW liegen keine Vorschläge vor. Die 

Versammlung beschließt deshalb einstimmig, auf eine Kandidatur zu verzichten. 
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m. Für folgende Positionen werden vom Vorstand des Handballkreises Industrie zu 

Mitarbeitern berufen:  

Lehrwartin:   Alice Vogler 

Pressewart:   Josef Helwig 

Schiedsrichterlehrwart:  Helmut Reimus 

Schiedsrichteransetzer:  Kai Dehmelt, Alexander Wulf 

Staffelleiter Männer:  Rolf Karrenberg 

Zeitnehmerkoordinator:  Björn Becker (bis Ende der Spielzeit 2012/2013) 

 

TOP 11: Entgegennahme der Wahlergebnisse 
a. des Kreisjugendtages vom 25.11.2012 

Auf dem Kreisjugendtag am 25.11.2012 wurden folgende Wahlen 

vorgenommen: 

 JA-Vorsitzende und Mädchenwartin: Ulla Wirth 

 Jungenwart:    Alexander Kochstädt 

Jugendsprecher:   Johanna Finke, Hendrik Stecken 

      

b. des Kreisschiedsrichtertages vom 25.11.2012 

Auf dem Schiedsrichtertag vom 25.11.2012 wurden folgende Wahlen 

vorgenommen: 

 Schiedsrichterwart    Heinrich Richter 

 Stellvertretender Schiedsrichterwart  Michael Winkelhane 

 

 

TOP 12: Sonstige Anträge 
Es liegen keine Anträge vor. 

 

 
TOP 13: Verschiedenes 

Der Präsident des HVW Dieter Stroband bedankt sich beim bisherigen 

Vorsitzenden Georg Kruse für die langjährige gute Zusammenarbeit und verleiht 

ihm mit der goldenen Nadel des HVW die höchste Auszeichnung des  

Handballverbandes Westfalen.  
 

Der neue 1. Vorsitzende Olaf Strunk schließt sich den Dankesworten an und 

überreicht Brigitte und Georg Kruse im Namen aller Vorstandsmitglieder ein 

Geld- und Blumengeschenk und wünscht beiden für die Zukunft viel Spaß bei 

ihren gemeinsamen Freizeitaktivitäten. 

 
Um 12:00 Uhr beschließt Olaf Strunk den Kreistag und lädt alle Delegierten und 

Gäste zu einem kleinen Imbiss ein. 

 

 

 

Helmut Reimus   Olaf Strunk 

Protokollführer   1. Vorsitzender 


